

2020年11月

24

星期二

庚子年十月初十

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号63-37

第9793期

今日8版

大理日报

DALI DAILY

洱海福门 大理福门国际健康中心

5.39米高独立店铺可托管

30万平米商业广场
新生代城市综合体

49万元起购优质商铺

59万元起购经典三房

15860785026(周先生)

预售云字(2020)第(846)号

广告

权威性·影响力·责任感

网址: <http://www.dalidaily.com>

大理州2020年工业发展推进大会强调

直面挑战机遇 深化改革创新 全面推进新型工业化革命性转变

陈坚出席并讲话 杨国宗主持

本报讯(记者 朱霁) 11月19日,我州2020年工业发展推进大会在祥云召开。会议要求,要深化改革、锐意创新,研究采取系列超常举措,全力培育市场、培育企业、培育企业家,加快新型工业化进程,构建现代化产业体系,推动大理工业发展重塑新优势、再创新辉煌。

陈坚出席会议并讲话,杨国宗主持会议。

陈坚指出,“十三五”以来,面对错综复杂的外部经济形势,州委、州政府高度重视工业发展,全力抓规划、建园区、强招商、推项目、扶企业、育产能,全州工业经济实现平稳发展。但无论是横向比或纵向看,受历史、产业基础等因素制约影响,即将结束的“十三五”,全州工业发展总体呈现缓慢滞后态势,进入了历史低谷时期,反映折射出州县两

级干部抓工业的理念和能力不足,企业化、市场化发展工业的措施不力。对此,全州各级领导干部要切实增强加快工业经济发展的责任感和紧迫感,从思想认识入手,正确对待、深刻反思、迅速行动。

陈坚要求,要认清形势、把握大势,深刻认识新发展阶段大理新型工业化面临的新机遇,重塑竞争新优势,打造云南绿色能源、数字经济、制造业、服务业的新高地,努力成为全省新型工业化发展的新生产基地和新增长极。要创新突破、裂变发展,加快传统产业提质转型,提速新型工业植入增值,突出产业主导,深化科技创新,精准招商引资,创新人才政策,抓实园区建设,创新要素差异化政策保障,全面推进大理新型工业化革命性转变。要遵循市场、尊重企业、

爱护企业家,构建亲清新型政商关系,营造依法保护企业家合法权益的法治环境,探索对新产业新业态实行包容审慎监管的政策举措,激发和重塑企业家精神,打造“企业主推、企业家主角”的工业发展新环境。要强化组织领导、职责分工、投入保障、考核监督和队伍建设,集中开展大抓工业的大学习、大调研、大考察活动,借鉴成功经验,找准新型工业化发展的思路和出路。

杨国宗强调,各级各部门要坚定信心、统一思想,主动融入全省产业发展新布局,全面落实特色发展、错位发展、融合发展、高质量发展工作要求,全力推动工业经济规模、质量、效益同步提升。要认清形势、找准问题,坚定不移实施“工业强州”战略,调动一切积极因素谋工业、抓工业、干工业,推动传统产业提质增

效,着力打造新的产业集群和新的工业经济增长极。要精准发力、挖掘潜能,深化打造“绿色能源牌”,优化打造“绿色食品牌”,高位打造信创产业,高效打造循环经济绿色产业。要担当作为、紧扣重点,着力优化提升工业园区,盯紧盯死重点工业项目,扩大工业投资,提升运行调控水平,全力保增长、促转型。

会议对2018、2019年度新升规的工业企业,首次上台阶以及获技术改造和创新奖励的企业进行了表彰。

会前,与会人员实地考察了龙云大酒店、建云水泥、祥云飞龙、滇西国际物流港等重点企业和重点项目。

州四班子主要领导及有关领导,各县市党政主要领导、分管领导,州县(市)相关部门和州内重点企业负责同志参加会议。

学习贯彻党的十九届五中全会精神 开启新征程 创造新伟业

陈坚到大理市宣讲 党的十九届五中全会精神

本报讯(记者 杨钰洁) 11月20日上午,州委书记陈坚来到大理市海东行政办公区,向大理市领导干部宣讲党的十九届五中全会精神。他强调,要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,敢担当、能成事,努力做解决实际问题推动发展的领导干部,全力建设美丽幸福新大理。

宣讲中,陈坚结合自身学习体会和工作实践,围绕“大理市领导干部如何结合实际,学习贯彻全会精神,促进中央和省州党委重大决策部署落地见效,加快建设美丽幸福新大理”的主题,与在场党员干部进行深入研究、热烈探讨交流。

陈坚指出,大理市长期以来一直是全州经济社会发展最强引擎和最大支撑。要实现“十四五”期间大理州的高质量可持续发展,大理市处在关键地位,发挥关键作用,责任更为重大。大理市委和各级领导干部要以全局站位和战略眼光,带头学习贯彻好全会精神,带头贯彻落实好中央和省州重大部署,为全州各级党组织和广大党员领导干部当好示范,为新时代大理高质量发展作出贡献。

“大理正处于大有发展、大有可为的关键时期。”陈坚强调,要进

一步紧密结合大理实际,认真学习全会精神,正确认识全市发展的“时”与“势”、“危”与“机”、“优”与“劣”,坚持以学促干、以干促效,把智慧和力量凝聚到推动大理市高质量发展上来,以发展的务实成效来体现学习宣传贯彻全会精神的实际成果。要进一步对标找差距,切实增强紧迫感、机遇意识,准确把握新发展阶段的丰富内涵,主动肩负起新时代大理市的历史使命;准确把握高质量发展的重要内涵,奋力推进洱海高水平保护和流域高质量发展;准确把握新型城镇化的丰富内涵,加快建设国际一流城市;准确把握农业现代化的丰富内涵,持续推动“三农”工作创新发展;准确把握加强党的全面领导的丰富内涵,深入推进党的建设。要进一步强化能力提升,把解决问题作为衡量干部的根本标准,自觉对照新时代好干部的标准,强化学习型干部培养,不断提升领导干部执政本领和干事能力,树立鲜明的“敢担当、能成事”导向;继续建立健全容错纠错机制,为敢于担当、勇于负责的干部撑腰鼓劲,全力营造担当有为、干事创业的良好环境。

罗永斌主持宣讲,州级有关部门负责人参加宣讲。

祥云加强水网建设破解发展难题

本报讯(特约记者 陈应国) 近年来,祥云县以改善群众生产生活条件为切入点,以解决贫困地区基础薄弱和发展难题为重点,持续实施水网项目建设,增添了县域经济发展后劲。

在兴修水利破解制约发展“瓶颈”工作中,祥云县把推进水网建设与脱贫攻坚相结合,相继投入水网建设资金17亿元,建成青海湖二期、清水河水库、大型灌区节水改造与续建配套、农村饮水安全巩固提升项目、农村人畜饮水等一批重点水利工程,新增水量6000多万立方米,建成高效节水灌溉面积10万亩,解决了30多万亩耕地生产用水难题;

建成282座中小型水库,39331件小坝塘、小水窖和机电井,水利设施控制水量达到2.2亿立方米。

同时,持续开展农村饮水安全大排查。今年投入资金1679.10万元,对10个乡镇57个村委部分饮水安全进行了巩固提升,受益人口达5.326万人(其中建档立卡贫困人口4876人)。通过项目的实施和强化工程的运行管理,实现了全县48.18万人饮水安全有保障(其中建档立卡贫困人口33132人),全县行政村通自来水率100%,集中供水率为99.15%,自来水普及率为99.15%,供水保证率达到95%,并实现了水质监测全覆盖、水质全达标。

杨国宗调研苍山花甸坝 生态环境保护工作

本报讯(记者 李百祥) 11月22日,州委副书记、州长杨国宗到大理苍山花甸坝调研生态环境保护工作。他强调,要树立新发展理念,融入新发展格局,继续扎实做好花甸坝生态环境保护,科学谋划生态科研科考、生态旅游工作。

杨国宗一行来到苍山花甸坝,详细了解花甸坝的基本情况、发展历程、保护管理情况,看望花甸坝有关工作人员,与农场管理人员、主管部门负责人座谈,了解保护管理中存在的困难,听取下一步工作意见。

杨国宗要求,要传承老花甸坝人开拓、坚守、奋进的精神,牢固树立新发展理念,扎实做好花甸坝保护工作。要始终坚持生态保护优先的原则不动摇,守住良好生态的底色,切实保护好生态

环境和生物多样性。要大力宣传生态环境保护意识,引导群众像保护眼睛一样保护生态环境。要加快理顺花甸坝管理体制,积极解决花甸坝保护管理中存在的困难问题,坚持山水林田湖草综合治理,继续扎实做好花甸坝生态环境保护工作。要深入研究挖掘花甸坝的生态价值,在扎实做好保护工作的基础上,落实新发展理念,结合“一带三道十八廊”建设,科学谋划生物多样性保护、科研科考、生态旅游等工作,围绕“游花甸世外桃源、探苍山生态奥秘、赏高原草甸风光、享田园牧歌生活”目标,努力使花甸坝成为生态保护、生态科考、生态旅游相得益彰的示范。

李泽鹏、施双林参加调研,并就花甸坝保护管理提出建议。

党的领导是推进全面依法治国的根本保证

论学习贯彻习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上重要讲话

人民日报评论员

“党的领导是推进全面依法治国的根本保证。”在中央全面依法治国工作会议上,习近平总书记强调要坚持党对全面依法治国的领导,深刻指出国际国内环境越是复杂,改革开放和社会主义现代化建设任务越是繁重,越要运用法治思维和法治手段巩固执政地位,改善执政方式、提高执政能力,保证党和国家长治久安。

万山磅礴,必有主峰。中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心,是最高政治领导力量。坚持和完善党的领导,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所在、幸福所在。实现“两个一百年”奋斗目标,我们不但还要爬多少坡、过多少坎、经历多少风雨,克服多少艰难险阻。应对和战胜前进道路上的各种风险和挑战,关键在党。在坚持党的领导这个决定党和国家前途命运的重大原则问题上,全党全国必须保持高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,丝毫不能动摇。

习近平总书记指出:“全面依法治国是要加强和改善党的领导,健全党领导全面依法治国的制度和工作机制,推进党的领导制度化、法治化,通过法治保障党的路线方针政策有效实施。”我国宪法确认了中国共产党的执政地位,确认了党在国家政权结构中总揽全局、协调各方的核心地位,这是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是社会主义法治最根本的保证。坚持党的领导是社会主义法治的根本要求,是全面依法治国中应有之义。宪法是国家的根本法,坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政。党领导人民制定宪法法律,领导人民实施宪法法律,党自身要在宪法法律范围内活动。坚持依宪治国、依宪执政,就包括坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇,坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。

人民是决定党和国家前途命运的根本力量,全心全意为人民服务是党的根本宗旨。全面依法治国最广泛、最深厚的基础是人民,必须坚持以人民为中心,坚持为了人民、依靠人民。要把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到全面依法治国各领域全过程。推进全面依法治国,根本目的是依法保障人民权益。要积极回应人民群众新要求新期待,系统研究谋划和解决法治领域人民群众反映强烈的突出问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,用法治保障人民安居乐业。要坚持和完善人民当家作主制度体系,健全社会公平正义法治保障制度,保证人民在党的领导下通过各种途径和形式依法管理国家事务、管理经济和文化事业、管理社会事务,使法律及其实施有效体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造力。

中国特色社会主义法治道路本质上是中国特色社会主义道路在法治领域的具体体现,是建设社会主义法治国家的唯一正确道路。推进全面依法治国,必须坚持中国特色社会主义法治道路,既要立足当前,运用法治思维和法治方式解决经济社会发展面临的深层次问题;又要着眼长远,筑法治之基、行法治之力、积法治之势,促进各方面制度更加成熟更加定型,为党和国家事业发展提供长期性的制度保障。要传承中华优秀传统法律文化,从我国革命、建设、改革的实践中探索适合自己的法治道路,同时借鉴国外法治有益成果,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴夯实法治基础。

办好中国的事情,关键在党,关键在人。要坚持建设德才兼备的高素质法治工作队伍,这是推进全面依法治国的一项基础性工作;坚持抓住领导干部这个“关键少数”,这是实现全面依法治国目标任务的关键所在。奋进新时代、开启新征程,坚持习近平法治思想在全面依法治国中的指导地位,坚决贯彻落实党中央关于全面依法治国的重大决策部署,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力,我们就一定能团结带领人民完成新时代党的历史使命。

(转载自11月21日《人民日报》)

今日导读	第2版	第5版
	弥渡马厂箐: 昔日穷山沟变身美丽乡村	演员李小冉 公益“带货”大理农产品
	第3版	第6版
	我州慈善事业稳步发展	超170万人筛查的背后



巍山县西大路(一期)工程正在施工中。(摄于11月17日)
今年以来,巍山县认真抓实综合交通建设,全力保障大南高速全线施工,争取大临铁路全线建成,积极推进弥嵩高速公路前期工作,实施乡村公路生命安全防护工程326.65公里,推进自然村公路硬化,力争完成交通项目投资22.96亿元以上。
[特约记者 陆向荣 摄]